



关注

消费遇烦恼? 我们为您撑腰

“3·15”线索征集全面启动,海都报将联合相关部门共同捍卫您的权益

海都讯(见习记者 蔡怡晴 海都记者 梁展豪)生活中,消费的“坑”总是防不胜防:商家花言巧语诱导消费、广告吹得天花乱坠却货不对板、合同里暗藏霸王条款、售后服务推三阻四……这些糟心

事,您是否也曾遇到过?是否在面对商家的各种套路时感到无奈又无力?是否在收到网购商品后,看着与宣传图天差地别的实物,只能苦笑摇头?别担心,海都记者已整装待发,化身“维权先锋”,为您排

忧解难!一年一度的“3·15”国际消费者权益日即将到来,海峡都市报正式开启线索征集活动!如果您在消费过程中遭遇不公,请勇敢站出来,向我们提供线索!我们将联合相关部门,携手消

费专家和法律团队,为您提供专业支持,助您维权到底!同时,我们还将深入调查,曝光典型案例,揭开行业黑幕,为更多消费者敲响警钟,让不良商家无所遁形!您的每一次发声,都

是对消费环境的守护;您的每一次行动,都是对不良商家的有力回击!让我们一起携手,揭露消费黑幕,弘扬诚信经营,激发消费活力,共同打造

“3·15”维权行动报料平台
1. 拨打海峡都市报报料电话:968880;
2. 关注海峡都市报官方微信公众账号,私信留言;
3. 下载海峡都市报官方客户端“智慧海都”,在“我的”界面,点击“我要报料”进行报料。

加快打造世界知名旅游目的地 福建入境品质游联盟成立

海都讯(记者 吴臻 见习记者 陈潇淇)为进一步做大我省入境游市场,吸引更多游客来闽旅游,向全球展示“海丝起点 清新福建”的独特魅力,加快打造世界知名旅游目的地,近日,由厦门建发国际旅集团牵头,会同省旅游公司、省海外国旅、厦航国旅、厦旅国际等省内多家重点旅行社成立福建入境品质游联盟。

相关负责人表示,在接下来的2天行程里,这批国际游客将走进世界文化遗产地——鼓浪屿,打卡福建华安及南靖土楼,来到“半城烟火半城仙”的泉州,深度体验福建的独特风情。值得一提的是,福建省文旅厅、福建入境品质游联盟与厦门国际邮轮母港集团联合为入境游客举办了一场温馨而简单的欢迎仪式,邀约国际游客近距离感受福建传统文化的魅力。活动现场厦门市南乐团与迷待音乐联袂献上了一场别开生面的跨界演出,为欧洲游客带来一场视听盛宴。而漆扇互动体验区同样热闹非凡,精美的漆扇吸



入境游客展示「福」字

引着不少外国游客参与现场制作,争相打卡“国潮”体验。闽南传统民俗活动博饼也引起了游客们的兴趣。“写福送福”和红包拓印互动区更是人头攒动,外国游客们在书法家指导下握起毛笔,书写属于他们自己

的福字。“我以前都不知道这(漆扇)是什么,这是我接触到的一种全新的艺术,我非常喜欢。”来自德国的比吉特表示,他很喜欢在这里多待些时间,用心感受这座城市的风景与文化。

本地化部署 DeepSeek 福大团队构建 医疗健康超算大模型

海都讯(记者 何丹莹)近日,福州大学超级计算团队依托学校医工交叉研究院的算力平台,顺利完成 DeepSeek-R1-70B 大模型的本地化部署。经过检索与知识的增强与优化,该团队构建出应用于医疗健康领域的可循证、规范化超算大模型,并致力于推动该大模型在福州大学附属省立医院、福建省肿瘤医院、福建省妇幼保健院和福建医科大学孟超肝胆医院等医疗机构的落地应用,为我省医疗行业的发展注入新动力。

搜索引擎、结构化医疗知识融合、诊疗规范化引导等功能,实现了循证医学查房 MDT、病历摘要总结、临床诊疗辅助决策等典型医疗应用场景。

据介绍,福州大学超级计算团队是一支依托计算机与大数据学院组建的多学科交叉队伍。团队不仅具备基于英伟达 GPU 的张量并行、流水线并行、显存优化等大模型分布式训练与推理能力,还能基于中科海光 C86、华为 910 系列等国产信创芯片开展大模型训练工作,并构建了从底层驱动、训练范式到模型评估的全计算流程大模型适配调优方案。团队将继续发挥福大学科优势,携手各领域学术精英共同推进大模型的技术创新与产业转化,特别是大模型在医疗健康、金融科技等重点领域的深度应用,助力相关行业的数字化转型与高质量发展。

此次部署过程中,团队聚焦 DeepSeek 大模型在医疗领域的的能力边界展开全面测试。结果显示,该大模型在多个医学数据集上展现出卓越性能,为后续构建更具针对性的超算大模型提供了坚实基础。在此基础上,团队基于 DeepSeek-R1-70B 大模型进行功能拓展,融入实时联网

住房城乡建设部:

加大配售型保障房建设供给

据新华社电

住房城乡建设部相关负责人表示,各地要加快推进轮候库建设,加大配售型保障性住房建设和供给,充分发挥配售型保障性住房建设对惠民

生、促转型、稳经济的重要作用。住房城乡建设部近日在山东省青岛市召开推进配售型保障性住房轮候库建设工作现场会。会议要求,各地要出台配售型保障性住房管理办法,制定

在本市县统一适用的配售条件和标准,明确保障对象、准入条件、轮候排序、退出机制等管理流程和策略指引,建立常态化申请受理机制和部门联合审核机制。相关负责人说,各地要

把轮候库建设工作抓实抓好,切实推动配售型保障性住房建设落地见效。要根据本地区配售型保障性住房轮候需求,研究制定配售型保障性住房建设筹集行动方案,将轮候需求纳入年度建设筹集计划。

福州各市管公园招募市民园长

市民园长定期开展服务日活动,受理市民游客的投诉和意见建议,监督公园服务工作

海都讯(记者 罗丹凌)2月20日,记者从福州市园林中心获悉,为进一步提升城市公园共建、共治、共享水平,坚持和落实“开门办园”理念,积极引导热心市民参与城市公园管理,现面向福州市公开招募2025年度市管公园市民园长,热忱欢迎热爱公益事业的人士踊跃报名参与。

市民园长报名要求年龄18~65周岁,长期在福州生活,居住地邻近公园、有志愿服务及社区工作经验者优先,中、小学生有意愿报名的,可以“亲子家庭”形式申

请报名。市民园长服务时间原则上为1年,经考核,表现优秀者可连任,最多不超过3年。每月工作时间不少于12小时。报名的市民可通过福州市园林中心微信公众号下载《福州市市管公园市民园长报名表》,于2025年3月5日前将报名表发送至各公园邮箱,或者前往各公园现场报名点领取报名表并填写。

市民园长有什么职责?记者了解到,市民园长应站在市民游客的立场,向市民游客收集意见建议,并进行

梳理汇总,为公园管理提供参考。同时,以市民游客体验的方式,定期进行全国巡查,发现问题线索,移交公园管理处并监督整改。定期开展“市民园长服务日”活动,受理市民游客的投诉和意见建议,积极帮助协调市民游客反映的问题;同时监督公园服务市民游客工作,包括管理人员、作业人员、营业人员及各类服务设施等。市民园长还应积极主动发挥特长优势,帮助公园提升管理和服务水平。

链接 历任市民园长的建议

那么,历任市民园长都提出过哪些好建议呢?2024年度琴亭湖公园市民园长林常青是省政协委员、福建永安物业管理有限公司董事长。就如何提升公园管理服务,林常青提出诸多思路和设想,如设立“公园接待日”“园长信箱”等,通过与市民、游客面对面交流及信件沟通形式,畅通与市民的

沟通渠道,做好问题整改跟踪落实工作。2023年度西湖公园市民园长陈素芬曾是西湖社区党委书记兼主任,成为市民园长后,她发挥党建引领作用,整合“五老”资源,依托西湖国山党建工作室团队力量,助力公园生态文明建设。面对市民呼声高涨的游憩需求,陈素芬充分发挥社区党建引

领作用,发动群众在西湖公园开展书画展、笔会、讲座、文艺汇演等活动,让更多市民走近西湖、了解西湖。2023年度儿童公园市民园长毛凌云则是一名省地质调查研究院高级工程师,她充分发挥自身专业优势,协助公园开展各类科普活动,助力打造魅力公园。